



# El Mediterráneo

Núm. 34 - Año I

Castellón, Domingo 24 Julio 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

## Timón Ocupación de varios pueblos y posiciones en el frente extremeño

*«Es consigna rigurosa de nuestra Revolución elevar y fortalecer la familia en su tradición cristiana, sociedad natural perfecta y cimiento de la Nación.»*

Estas palabras son las primeras con que empieza el decreto que establece el régimen de subsidios familiares para los trabajadores que tengan hijos.

Nada más socialmente cristiano, ni de mayor interés para la Patria que el establecimiento del salario con relación a las cargas familiares que tenga que soportar el trabajador.

Y el trabajador no vé, no debe ver como una carga más el nacimiento de un nuevo hijo. El estado nacional-sindicalista vela por que no se rompa el equilibrio económico de su hogar y llegue a éste la miseria.

Esta ley viene a poner en práctica la declaración tercera del Fuero de Trabajo, de ese documento—base sólida y segura—para la supresión de la lucha de clase.

Franco no descuida por un momento ni los quehaceres de una ordenación de la vida en la retaguardia ni el de mejorar la vida de los obreros elevando el trabajo a la categoría humana que le corresponde.

Sin palabras, sin discusiones, sin verbosidad propia de las épocas parlamentarias, en que los proyectos nunca pasaban de proyectos, el gobierno nacional cumple aun en medio de una guerra Santa de liberación con lo que fué una exigencia de Justicia debida a las clases trabajadoras.

**¡Arriba España!**

## Crónica de guerra

### Triunfo rotundo y efectivo en todos los frentes

Los rojos han querido para proyectar alguna moral a su decaída retaguardia realizar varios ataques a nuestras posiciones del frente de Cataluña. Por lo visto deseaban que la fecha del 19, día en que aseguran se alzaron para defender la «paz y la libertad del mundo», simbolizara un triunfo por nimio y pasajero que fuera. Es táctica ya conocida por nuestros mandos y no extraño que el fracaso más rotundo haya acompañado a sus intenciones. Aprovechan casi siempre la fecha del nacimiento o de la muerte de uno o varios de sus pretendidos apóstoles, para lanzar oleadas humanas sobre nuestras posiciones. En paradoja sangrienta, los que se dicen portadores de los derechos humanos, de la independencia del hombre y no sabemos cuantas cosas más sacrifican inutilmente a cientos de seres que además tampoco se encuentran en las trincheras por voluntad propia, espontáneamente sinó en virtud de presiones unas veces familiares y otras para aprovechar oportunamente o exponiéndose a los peligros más terribles, la ocasión de pasarse al ejército de nuestro invicto Caudillo.

Por el frente de Sort, los rojos atacaron fuertemente, con gran lujo de hombres y de material guerrero. Ellos creían sorprender a los soldados de España a los que sabían celebrando el aniversario de la Cruzada gloriosa y de victorias. Ataque que tuvo en todos los momentos gran intensidad y que solamente puede ser superado por la heroicidad de nuestras tropas. Los casos de heroísmo se sucedieron y con tal continuidad que pronto y tras encarnizado rechazo, fueron los marxistas retirándose dejando en el campo infinidad de cadáveres, atestiguadores fieles de la derrota por los

rojos sufrida. Centenares de cadáveres y gran cantidad de material de guerra fué el balance desastroso una vez más para las fuerzas atacantes, que probablemente tardarán mucho tiempo en volver a repetir la costosa imprudencia.

Por el frente de Castellón no reposan nuestros soldados. En el sector del vértice Salada, se rechazaron con gran energía y la contundencia acostumbrada, varios contraataques enemigos. Los rojos fueron perseguidos por nuestras tropas, causándoles gran número de bajas y logrando adelantarnos nuestras líneas en forma ventajosa. Tan ventajosamente que no nos extrañaría que estas rectificaciones fueran pie para grandes operaciones. Y en el sector de Caudiel, después de haber progresado de manera ostensible las líneas fortificadas del enemigo, se cogieron al mismo más de 200 cadáveres y otros tantos prisioneros. Prisioneros que ya comen el pan blanco y abundante de nuestros soldados. Todos se muestran contentos, alegres de encontrarse en poder de Franco. Declaran que desde hace tiempo, cuando les obligaron a marchar al frente, por haber sido movilizadas sus quintas, ya pugnaban por evadirse del campo rojo. Pero en aquel lado se ha impuesto tal disciplina que esta conducta se va haciendo imposible de llevarse a efecto.

En el frente de Extremadura ha proseguido la actividad de nuestras tropas, actividad de la que hablaremos en fecha próxima, por la gran importancia que ésta ha tenido.

Día movido el de hoy, en los distintos sectores de los frentes, movimiento que, a no dudar, es precursor de grandes y cercanos triunfos.

**La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de sacrificio, no siendo la muerte más que el último acto de servicio**

## Varios ataques enemigos en el sector de Sort, enérgicamente rechazados

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron realizados durante la noche pasada algunos intentos de ataque del enemigo contra el Mogote y las Colladas y en las inmediaciones de Baladero se han recogido, hoy, 85 muertos y heridos rojos y material diverso entre el que se encuentran 127 fusiles y varias armas automáticas.

En el frente de Castellón, sector del vértice de Salada, después de rechazarse algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido, causándoles gran número de bajas y adelantando nuestras líneas.

También se ha progresado notablemente en el sector de Caudiel las líneas fortificadas del enemigo al que se le han cogido más de 200 cadáveres y otros tantos prisioneros.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy, nuestro avance, habiéndose ocupado las posiciones rojas del macizo del Acebuchal, Castillo de la Encamienda y Tamborrio.

Frente a Orellana la Vieja se han adelantado nuestras líneas hasta Zujara, habiéndose conquistado varias importantes posiciones. Las bajas hechas al enemigo son numerosas, haciéndole cogido 77 muertos y 54 prisioneros.

En el sector de Monterrubio se han conquistado y rebasado las posiciones de Casanueva, Mangurriano, altura al oeste de Benquerencia, el pueblo de este nombre, el vértice Buitreras, puerto de los Vuelos y la sierra de Monterrubio. Acende a 185 el número de cadáveres enterrados por nuestras tropas y se aproximan a un millar el de prisioneros hechos, habiéndose cogido 5.000 cabezas de ganado y mucho material.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En el día de ayer fueron derribados en combate aéreo tres aparatos de caza y otro de gran bombardeo rojos, y por nuestra artillería antiáerea otro avión Martín Bomberg.

También ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la estación ferroviaria de Almorchón.

Salamanca, 23 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general 2.º Jefe del Estado Mayor.—Francisco Marín Moreno.

## Grandes fiestas

con motivo del  
Patrón de España  
y del Cuerpo de  
Ejército de Galicia

y para los soldados que pertenecen a dicho  
Cuerpo de Ejército y los que  
luchan en el frente se celebrará:

El día 25 una Misa de campaña en el Obelisco. Terminada la Misa desfilarán las fuerzas. A las diez de la noche habrá una función de cinematógrafo en el Royal en la que se proyectará la magnífica cinta de CIFESA «La gran victoria de Teruel» y varios noticiarios de actualidad.

El día 26, de cinco a siete y de diez a doce de la noche, se celebrarán dos sesiones de cinematógrafo con el mismo programa.

El día 27, a las seis de la tarde, se lidiarán 5 novillos y un eral, de la ganadería de don Alfonso Díaz, por los matadores de toros Marcial Lalanda, Cagancho, Pepe Bienvenida, Victoriano de Laserna y Jaime Pericás, y el notable novillero Antoñito Bienvenida. A la misma hora del día anterior, sesión de cinematógrafo.

El día 28, de cinco a siete de la tarde, Auxilio Social vuelve a pasar, para la población civil, la aludida película al precio de una peseta la butaca.

### NOTA IMPORTANTE

La corrida del día 27 y las sesiones de cinematógrafo son gratis y solo se facilitarán a la población civil un corto número de localidades ante un donativo para Auxilio Social, cuyo mínimo será de dos pesetas y máximo de cinco.

# VIDA LOCAL

## Notas de la Alcaldía

### Bando

**D. José Gimeno Almela**  
Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

**HAGO SABER:** Que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de Ordenación triguera, todos los agricultores productores de trigo, así como aquellos que posean trigo por cobro de rentas, iguales, préstamos, etc., vienen obligados a prestar declaración jurada de las superficies cultivadas y el número de quintales métricos de trigo, cebada y avena, obtenida en dichas superficies.

Los impresos de las mencionadas declaraciones, se facilitarán gratuitamente en el Ayuntamiento, Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y almacenes de servicio, quienes vienen obligados a ayudar a los interesados en el momento de extender dicha declaración.

Es de suma importancia el referido servicio, por cuanto la omisión de toda declaración, además de llevar consigo la sanción que proceda, no podrá el poseedor de trigo, ni mortuarlo ni venderlo a particulares, fabricantes de harinas y a industriales maquileros.

Como quiera que en este término municipal y en la temporada 1937-1938, se ha sembrado bastante cantidad de trigo, la Alcaldía espera de los agricultores a quienes afecta esta disposición, procedan con la máxima urgencia y elevado patriotismo a extender las declaraciones respectivas.

Castellón 23 de Julio de 1938.—  
III Año Triunfal.

### Provisión de plazas para enfermeros

Se recuerda al público que en las Clínicas de Grupos de Hospitales, se necesitan enfermeros que percibirán la retribución diaria de ocho pesetas.

Como quiera que dicho servicio es de urgencia y necesario conocer la lista de aspirantes a dichas plazas, se ruega a los que deseen solicitarlas, lo hagan a la mayor brevedad.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### AUXILIO SOCIAL

RELACION DE NUEVOS DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTA DELEGACION PROVINCIAL

José Alcón, 100 pesetas; Doctor Herrero, 250; Jaime Altava Rubert, 100; Apollinar Tejedor Heller, 200; Trinquete Viejo, 54; Severino Ramos Nebot, 1000; Vicente Bernat Cabrera, 250; Teresín Sebastián Piquer, 5; Francisco Arcusa (ultramarcos), 250; La Rosa de Oro, 50; José Blasco Alcayna, 10; Pascual Peris Agost, 500; Vicente Fabra (Hotel Fabra), 500; Casa Tosca, 100; Mario Herrero, 120 kilos de sardina fresca; Emilio Gómez, 120 kilos de pescado; Fernando Vaquer, 80 kilos de pescado; Emilio Querol, 80 kilos de pescado; Cristóbal Lacomba, 350 kilos de pescado; Epifanio Saez, 190 kilos de pescado; José María Sanahuja, 35 kilos de pescado; Benjamín Ballester, 2 retratos del Generalísimo y otros dos de José Antonio.

**¡Arriba España!**

## Frentes y Hospitales

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

Un español, 2 pesetas; don Sebastián Plá Roca, 250; don Miguel Beltrán Fabregat, 50; don Ezequiel Dávalos Segarra, 5.000; don José Bárcena, 25; Presidenta de la Sección femenina Benicarló, 200; don Rafael Mollner, 100; don Pascual Navarro Alventosa, 100; Un anónimo, 10; X. X., 1.491; don Plácido Gómez, tres docenas platos; don Severino Ramos, 15 docenas toallas, 310 metros gasa; don Avelino Bayot Folch, 10 pesetas; Un requeté, pesetas 124'25; Id, id, 52; Id, id, 187; Id, id, 192.

Alferez Vázquez, 30 pesetas; Ayuntamiento de Traiguera, 1.000; Viuda de Tomás Rubio, 25; Jaime Altava Rubert, 200; Vicente Gómez Forcada, 25; Alejo Casas, 3 paños y dos cubiertos.

### Delegación Provincial del Trabajo

De acuerdo con lo que ordena el apartado 3.º del Título II del Fuero del Trabajo al reconocer expresamente que "las Leyes obligarán a que sean respetadas las festividades religiosas que las tradiciones imponen", el próximo día 25 de julio, Fiesta de Santiago, Patrón de España, será considerado como feriado a todos los efectos de la vida laboral con sujeción a las normas siguientes, dictadas de acuerdo con el Gobierno Civil de la Provincia.

1.º—Cerrarán todos los establecimientos fabriles, industriales y comerciales que lo hagan en domingo, sin más excepción que aquellos en que por las actuales circunstancias estime la Autoridad militar no poder suspender la labor que en servicio exclusivo de la misma vienen desarrollando.

2.º—Dicho día será abonado íntegramente a los obreros, haciéndoles el pago del mismo en la misma fecha en que les correspondería percibirlo de no tener dicho día el carácter de festivo.

3.º—Los patronos de obreros contratados a jornal diario quedan autorizados para recuperar las ocho horas previamente abonadas a sus obreros a razón de dos horas por semana, sin que este tiempo trabajado de más en las jornadas siguientes vuelva a ser abonado ni tenga el carácter de extraordinario.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Castellón 23 de Julio de 1938.—  
III Año Triunfal.

El Delegado,  
J. RUIZ RIVAS.

### Inspección Técnica DEL Timbre del Estado AVISO

La Inspección Técnica del Timbre del Estado, con fecha de 19 del actual dice a esta Cámara Oficial de Comercio e Industria, lo siguiente:

"Ha observado esta Inspección técnica del Timbre que, interpretando erróneamente la Ley del Impuesto, siguese ahora en el Comercio una práctica mediante la cual se defraudan los intereses de sus ventas, con la expresión de CONTADO en las mismas estampada. Dicha declaración, manuscrita o impresa con cajetín o estampilla, al igual que las de PAGADO, SALDADO, DESCARGADO, u otra por el estilo, usadas tanto en estos documentos como en notas o cualquier otro escrito que pueda extenderse en justificación de pagos realizados, son equivalentes al "recibi" en ellos suscritos y están en todo caso sujetos al timbre, bastando que se refieran al percibo de una cantidad, sea

cualquiera la causa u origen que la produzca.

Además, es obligatorio el empleo del talonario para fijar el timbre entre la matriz y el talón respectivo; y, según advierte la Inspección, este precepto no se viene cumpliendo con la exactitud debida.

Ambos extremos constiuyen infracciones que la Ley sanciona; y, en evitación de las responsabilidades que inexorablemente habrán de exigirse al Comercio y la Industria, en caso de no cumplirse las disposiciones legales de que se trata, esta Delegación ha creído conveniente dirigirse a V. S. con el fin de que lo haga saber, urgentemente, a los socios de esa Cámara de su digna presidencia; considerando que si en toda ocasión es patriótico exponente de cultura ciudadana el fiel cumplimiento de los deberes tributarios, ahora también ha de serlo, y más que nunca, porque la España que anhelamos ver "Una, Grande y Libre", exige el común esfuerzo y sacrificio generoso, en todos los órdenes, para realizar los gloriosos destinos que la providencia le tiene reservados".

Esta Comisión Permanente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, que me honro en presidir, se permite recomendar con el mayor interés al Comercio y la Industria en general el más exacto cumplimiento de las disposiciones de la Ley del Timbre, en evitación de las más severas sanciones que han de sufrir los que de cualquier modo dejaren de cumplirlas.

Castellón 22 de Julio de 1938.  
III Año Triunfal.

EL PRESIDENTE

## Vida religiosa

Guardaos de los falsos profetas. Del sermón de la Montaña es el fragmento evangélico que la Iglesia comenta en este día, tomado del libro de S. Mateo, cap. 7.º. Qué oportuna y adecuada resulta esa lección para el momento presente, en que se ventila con discusiones acaloradas, y con el fragor de cien combates, siempre vencedores y gloriosos para las armas del Caudillo, el Generalísimo Franco, con el porvenir de una España grande y libre, el de la Europa occidental.

La gran tragedia tiene en su fondo una doble característica: social y religiosa. No se lanzaron al azar las huestes gestoras de la revolución; consignaron su objetivo: la liberación del proletariado, su exaltación, su defensa contra los abusos que le tenían esclavo de las vejaciones que no debía tolerar; y la persecución a la Iglesia coacitante, por su aristocrático marchamo, de esa indignante condición del obrero mal pagado y miserable.

Contra ellas, pero con el redentor señuelo de vindicar los ultrajes infligidos al pueblo y a la Iglesia, apareció el ejército español con el ardor y heroísmo que le ha caracterizado en el glorioso curso de sus bélicas empresas.

El ignorante y sufrido pueblo español es la víctima cuya liberación pretenden conseguir dos tendencias abiertamente contrarias: la desesperada y sangrienta de los marxistas; la ordenada con el moderno tecnicismo de la guerra, de los nacionalistas; y al calor de esa empeñadísima lucha vienen las acaloradísimas discusiones, tan combatidas por unos hasta con la pena capital; toleradas por los otros para orientación y luz del engañado o seducido.

Así las cosas, viene la palabra sencilla pero aclaratoria y tajante del evangelio. ¿Quién lleva la razón? ¿Quiénes defienden la verdad? ¿A quiénes hemos de seguir? En una palabra: como el asunto es religioso social y de porvenir, ¿quiénes son LOS VERDADEROS Y LOS FALSOS PROFETAS? ¿Quiénes envene-

35.000

raciones ha repartido "AUXILIO SOCIAL" en Castellón en un mes. ¡Cuánta hambre! ¡Cuántos sufrimientos evitaron pequeños sacrificios hechos a tiempo por los que pueden!

## Los PP. Escolapios

nan al pueblo y quiénes le procuran vida redentora, dignificándole?

Si sencilla, aclaratoria y tajante es la afirmación de Cristo "POR LOS FRUTOS LOS CONOCEREIS", sencilla y concluyente es la lógica que remata la discusión con la exposición nada dudosa de los hechos que condenan a unos, y avalan a otros; tanto que la acción nefasta del marxismo ha tenido la fatalidad deplorable de ser arma de dos filos, que al propio tiempo que combate rudamente con el incomprendible RESISTIR al Ejército Nacional, va dejando en sus no interrumpidas retiradas las huellas sangrientas de su proceder anárquico: víctimas inocentes e indefensas, lágrimas de sangre, pueblos calcinados por voraces incendios; desolados y convertidos en montón de escombros otros; al arrollador estampido de las minas que los volaron; hambre insaciable, desnudez rayana a lo salvaje, brutales atropellos para las violentísimas evacuaciones, pérdida de todo: casa, hogar, bienes; el desfile a vanguardia de las líneas de fuego, por única solución al inmenso desastre; el absoluto abandono al azar de una guerra impía y cruel por alivio; el sino fatal de un final desesperado con vistas al destierro por inevitable consecuencia de la desoladora y horripilante gesta comenzada.

Abre los ojos, pueblo seducido, engañado, y convénete del mal camino que llevas guiado ciegamente por esos "falsos profetas".

Pasado el turbión de la guerra y en pleno ambiente de absoluta normalidad en todos los aspectos de la vida ciudadana, los PP. Escolapios se aprestan, después de su tragedia, a reanudar en la capital de la Plana su labor docente, herencia del gran español S. José de Calasanz.

A tal efecto agradecerán la visita de los padres de los antiguos alumnos y de cuantos deseen confiarles la educación de sus hijos en la secretaría provisional de la calle Cardena Vives, núm. 20, para cambiar impresiones sobre tema tan vital como la formación cristiana y patriótica de la niñez.

La primera enseñanza con la preparación al ingreso será el objeto preferente de su atención desde el 1 de Agosto del III Año Triunfal.  
¡Arriba España! ¡Viva Franco!

## Almer y Baeza

La casa mejor surtida en insignias  
100 modelos diferentes  
Exposición permanente  
G. Chermá, 5 - Castellón

## Restaurant "Les Planes"

(Grao de Castellón)

Próxima apertura

EL ALIMENTO DE SU HIJO  
LABORATORIOS MARCHAYO Y LLI ZARAGOZA  
ARTIACH  
AVENA TRIGO ARROZ  
LAXANTE NORMAL AZÚCAR  
Laboratorios Marchayo y Lli Zaragoza

## Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón

Sucursales que funcionan normalmente

- Almazora
- Albocácer
- Alcora
- Burriana
- Lucena
- Morella
- Onda
- Vinaroz
- Villarreal
- Villafranca del Cid



# Discurso pronunciado por el Sr. Ministro del Interior en su visita a la zona del Protectorado

## Franco y España son invencibles, y nadie ni nada se cruzarán ya en los anchos caminos por donde va a la realización de su destino

Soldados, camaradas de la Falange, musulmanes: Todos los años, en día como hoy, España recordará a sus heroicos hijos que el 17 de julio de 1936 defendieron las libertades y el honor de la Patria. Aquel puñado de valientes, que dirigidos por su gran capitán de aquí, de esta punta del continente africano, agitando banderas y blandiendo espadas, para abrir los caminos del cielo y del mar que la traición había cerrado, salieron un día para salvar a España y para salvar al mundo, escribiendo una de las más altas proezas que la Historia registra. Desde entonces, cuántas cosas, cuántos recuerdos, cuántos sacrificios, cuántos mártires, Melilla primero, Tetuán después, Ceuta, Larache, Alcázar, todos los poblados de la zona. ¡Cuántos recuerdos se agolparán ahora sobre el pensamiento entero de España! Los primeros mártires de la Cruzada, los tenientes Boza y Reinos, presentes siempre en nuestro recuerdo y en nuestro corazón, y después, en marcha y a la guerra de reconquista, aquellos otros salidos de aquí, caídos en la tierra ganada. Vuestro gran héroe, la gran figura militar y revolucionaria, el teniente coronel Seguí, (Teniente coronel Seguí! (el público contesta unánimemente ¡Presente!) Y el teniente Ramos, caído en el Jarama, y tantos y tantos otros cuyo recuerdo y cuya enumeración aquí es empresa inasequible para mi memoria. Y junto a los que cayeron también para gloria de España, tantos otros firmes en sus puestos de honor y de combate. De aquí salieron Buruaga y Solans, Ascasio y Castejón, Bautista, el Mizzian, Yagüe, Gazapo, Valiño, Bertomeu, Delgado Serrano, Tella, Barrón, Zúñiga, y tantos y tantos otros que están resumidos, representados aquí por la noble figura del alto comisario, de este gran coronel del Ejército de España, don Juan Beigbeder, alto exponente de las virtudes de nuestros soldados, que hermana el ímpetu con la inteligencia, el valor con la cultura.

### LEALTAD MARROQUI

Su Alteza Real el Jalifa, que con toda generosidad y sin reservas en la hora primera dió su aliento a la santa rebelión para salvar a la Patria. Y la gallardía del Gran Visir que en aquella hora primera, difícil cuando el Generalísimo Franco volaba por los cielos azules de España con rumbo a esas tierras de África mientras otros aviones del enemigo, de este enemigo contumaz en la patria que ahora otra vez aturde los oídos del mundo con esta cinica propaganda de su humanitarismo y del sentido patriótico de independencia de su guerra, que ya en aquellas horas primeras empleó sus aviones para dejar caer las bombas sobre las mezquitas, sobre ciudades abiertas, desgarrando el cuerpo de inocentes y de pobres criaturas, entonces el Visir, gallardamente, paseó por las calles de la zona roja levantando el ánimo de todos. Por eso Franco, el mismo, puso en su pecho los laureles de la Cruz de San Fernando. Yo aquí, en esta hora, quiero lanzar una iniciativa. Yo digo que porque de aquí salieron decididas a vencer o a morir, cuando la guerra termine pronto ya, aquí cuajadas de gloria, mojadas en sangre, bañadas en sol, aquí volverán las banderas victoriosas de España que de aquí salieron, aquí en tierra de África, aquí tienen que volver, a aquellas tierras del Llano Amarillo de Ketama, para ser encuadradas entre los viejos cedros que presenciaron el juramento de nuestros oficiales de

nuestro Ejército de entregar su vida para salvar a la Patria. (Aplausos entusiastas.)

### VOLVERAN BANDERAS VICTORIOSAS

Y aquí, en el año tercero de la guerra que hoy empieza en los primeros meses de este año—año de la victoria—, allí estrechados los aires por nuestros himnos de guerra y de muerte, llenos de cantos y rezos, allí nuestras banderas gloriosas, de rodillas recibirán el homenaje y la gratitud de todos los españoles y del mundo entero, al que salvaron de la barbarie. Llegada esa hora, nosotros, España, no podrá olvidar nunca a los musulmanes que fueron eco fácil al grito heroico lanzado por nuestro Ejército.

### COMUNIDAD HISPANO - MUSULMANA

Nosotros tenemos una antigua relación de hermandad con este pueblo marroquí. Decía bien hace un momento el secretario de la Comunidad Musulmana de Melilla, que a los pueblos que vivieron en este lado y en el otro lado del mar, la nación que data de más de veinticinco siglos con anterioridad a la conquista romana—jamás han sido motivo de separación, sino de unión, el Mediterráneo y el estrecho— franqueado por las colonias de Hércules, las mismas que hoy dan gloria y honor a los brillantes cuarteles del escudo imperial.

Los musulmanes saben que nunca podrán conocer su historia y su civilización, si no visitan nuestras tierras españolas de Aragón, Levante y Andalucía. Allí en Córdoba y en Granada, en Sevilla y en Toledo, existen los monumentos más altos de su cultura, como existían también aquellos códices magníficos en El Escorial, que la barbarie roja ha saqueado.

Esta relación que fué convivencia en su presencia en España, produjo como fruto aquella típica civilización. Gracias a ella, en la Edad Media pudieron darse aquellos emporios de cultura que fueron el califato de Córdoba y el Reino de Toledo. Nuestro Diccionario, con nuestra variada toponimia, lleno está de huellas de vuestro paso por las tierras de España. Los partes de guerra del Cuartel General del Generalísimo nos han familiarizado ahora a todos con esos nombres que vosotros pusisteis. Alfambra y Guadalquivir, Benicarló, Benicasim, Almazora, Adzaneta, y tantos otros. Vosotros llevasteis por la mano experta de vuestro Adalices, esas tres torres mudéjares de Ternel, con la maravilla de su tracería que ahora ayudáis a rescatar a la civilización, que no han podido abatir ni la bomba ni el cañón enemigo... como también en las alquerías, en los huertos de Valencia y Castellón, que también nos ayudáis a rescatar para C. cidente, es: surcadas por las mismas acequias y canales con que vosotros los regasteis.

### CONTRA LA MALA FE DE LOS ROJOS

Por eso a la pedantería y mala fe de quienes se asombran de esta colaboración del pueblo musulmán con España en nuestra cruzada, nosotros tenemos que decir consultados estos precedentes históricos: "Nada tiene de extraño que en nuestros pueblos y en nuestras ciudades se reciba a los moros, bravos guerreros del Mogreb, no sólo con gesto hidalgo y hospitalario, sino con abrazo fraternal de viejos amigos que hace cientos de años compartieron aquel sueño. La cosa, por lo demás, es clara.

La actual agitación en que el mundo se debate, está producida por el afán, por la pugna de dos civilizaciones contradictorias de ejercer su dominación. En la pugna entre las "Dos Ciudades" de San Agustín, en que en el actual momento histórico toma esta forma y esta denominación: es de una parte el comunismo, el comunismo que significa la interpretación materialista de la vida y de la historia, que es la deificación de la masa de lo amorfo, de lo antijerárquico, que es la negación de Dios y la negación de la Patria. De otra parte, el fascismo, el nacional-sindicalismo, que es la interpretación espiritual de la vida y de la historia, que es la afirmación de la autoridad de un orden jerárquico y de un principio superior. El comunismo es la esclavitud y el resentimiento, el nacional-sindicalismo, es la hermandad y es la armonía de la patente de los individuos, en el todo del Estado nacional.

### ¿PARA QUE LUCHAMOS?

Ahora quiero brevemente ocuparme de la política de nuestra guerra. Todos sabemos el por qué de la lucha, el por qué del alzamiento, que se produce contra el crimen y el deshonor. Y la figura gloriosa de Calvo Sotelo todos los años por esta fecha a la conciencia del mundo se levanta con un acusador incontrastable de nuestro enemigo, como la justificación más alta de la legitimidad y del sentido de nuestro Movimiento. Mientras esto está claro, precisa insistir otra vez en el objetivo de nuestra lucha. ¿Para qué luchamos? Hay gente espíritu demasiado superficiales, demasiado cómodos, y esto es el peligro, la vida cómoda, la vida tranquila, amasada con claudicaciones, cuando no es traiciones, creen que la finalidad es tan corta, que queda reducida a sustituir unos hombres por otros. ¡Menguada finalidad es esta para un sacrificio tan grande! Franco, el Caudillo y jefe de España, no ha convocado para cosa tan pequeña; a la juventud española no le pide su sangre ni el esfuerzo de sus muertos para una finalidad tan pequeña. La lucha no se produce para volver al pasado, ara defender intereses de grupo o de clases, para defender ninguna posición pequeña. Jamás cometeríamos, si ésta fuera la finalidad de la guerra, una traición enorme a los que murieron por la grandeza de España. (Clamorosos aplausos).

La guerra se produce para algo más alto y más noble, y para ello ha de ser la victoria. Para restaurar la Patria, para reintegrarla a su plenitud histórica, para dar entonces a todos los españoles la justicia y el pan. (El público aplaude entusiasmado).

Esta noble finalidad a que nos lleva nuestra revolución nacional-sindicalista tienen dos únicos enemigos. Claros y conocidos: de una parte la demagogia, de otra parte la reacción. Pues bien, ni demagogos ni reaccionarios prevalecerán, y los designios intangibles, irrevocables de nuestra revolución nacional serán realizados (grandes aplausos) y lo serán porque lo exigen la sangre de nuestros muertos, la sangre de nuestros hermanos martirizados, que ha de ser la semilla que germinando en las tierras profundas de España, producirá como fruto las creaciones positivas de la revolución. Lo exigen ellos, lo pide el Ejército, que en sus cualidades combatientes y mejores siente, entiende y ama la revolución mejor que nadie, porque mejor que nadie conoce el esfuerzo terrible de la guerra. (Gran

des aplausos). Y será, además, porque lo quiere la Falange y porque lo manda Franco. Y Franco y Ejército, Franco y Falange son Franco y España; son invencibles (el público aplaude frenéticamente). Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! son lanzados durante largo rato).

### CONTRA LOS LOGREROS Y ESPECULADORES

Franco y España son invencibles, y nadie ni nada se cruzarán ya en los anchos caminos por donde va a la realización de su destino. Y ahora, a esta retaguardia, a nuestra retaguardia, donde hay tantos españoles dignos del esfuerzo de los que luchan, pero donde también hay, por desgracia, gentes dispuestas todavía a la especulación política y económica, vampiros que quieren medrar con la sangre de nuestros muertos. Yo tengo que decirles una vez más—se lo digo desde el "Boletín del Estado", se lo digo usando la potestad del masdo y de ordenanza del Gobierno, pero lo repito aquí a todos los vientos de España—si las sanciones de orden pecuniario, si las privaciones de libertad no son medios de coacción o de intimidación bastante para frenar su codicia o su rapina, iremos pronto a la imposición en las penas adecuadas. (Clamorosos aplausos). ¿Y que la vida es incómoda?, que duda cabe que es incómoda... pero más incómoda es para nuestros hermanos que sufren en el cautiverio, para nuestros bravos soldados que viven en las trincheras... ¡incómoda, sí!, pues preciso es que nos eduquemos en esta idea. Españoles estas incomodidades no bastan soportarlas: que hay que amarlas fervorosamente, porque ellas son necesarias para rehacer la Patria palme a palmo, institución a institución hasta las más altas. (Aplausos). Es triste, pero es que también habría personas que no conocieran al Mesías, esperando que fuese una fuente de bienestar material. Yo le digo a esta retaguardia que no ha conocido el hambre ni la derrota, que se prepare, que se prepare, porque el empleo primero de la victoria es la reconstrucción de España. Porque España saldrá de esta gran prueba con un aumento formidable en su activo espiritual; quedará situada a las alturas más destacadas de su historia, tanta altura como alcanzó en la obra del descubrimiento de la evangelización, de la civilización de un mundo en la lucha contra la herejía protestante.

### HORAS DE SACRIFICIO PARA TODOS

Pero en el orden material España saldrá de esta prueba sensiblemente quebrantada, porque la guerra, en todo caso, es cara en sangre y consume riquezas aumentadas. Esta destrucción, en el caso de la guerra de España, por la vesania roja que nos ha robado el oro, que nos ha robado el patrimonio artístico nacional, que han destruido el pequeño ahorro de vuestras clases medias y de nuestra clase modesta, lo advertimos simplemente para que la victoria no nos coja en blando sueño sobre los laureles del triunfo. Al contrario, nuestro optimismo, nuestra fe, es más alta y más segura cada día. Que de estas ruinas de estos montones de escombros saldrá regenerado el espíritu de la raza.

### EL PREMIO A LOS QUE LUCHAN POR ESPAÑA

Los combatientes, cuando vuelvan, encontrarán aquí su gran tarea, su empleo inmediato: en los

campos de España las grúas y las perforadoras les esperan, les esperan la enseñanza, la administración, la Universidad y el Gobierno, y cuando esta hora de la reconstrucción llegó, yo quiero recordar aquí a nuestros amigos los musulmanes, a ellos que juntaron sus armas con las nuestras para cumplir el deber y tener el honor de defender una civilización, que como premio a esos guerreros magníficos que no han puesto tasa a sus sacrificios y a su esfuerzo ni precio a su vida y que se alistaron bajo las banderas de Franco, que aquí en las noches claras del Mogreb, tuvo el sueño de este renacer Imperial de España, ellos obtendrán en un capítulo especial de la reconstrucción, la compensación debida. Y así, a algunos funcionarios, gratos a la plebeyez del frente popular, funcionarios rutinarios despegados, indiferentes a la miseria que les rodea, vendrán a sustituirles otros llenos de fervor y de entusiasmo que tenga, como dijo el Caudillo en el discurso de la unificación en Zaragoza, no un sentido frío del cumplimiento de la Ley como obligación estricta, sino un sentido fervoroso y apasionado.

### LA GENEROSIDAD DE ESPAÑA

Este es el gran sentido de la expansión civilizadora de España; es el misionero siguiendo y acabando la obra del guerrero. Así fué el gran afán de nuestra Reina Isabel cuando en el descubrimiento y en la civilización del Nuevo Mundo no le importaba ganar súbditos para su reino como almas para Dios. Es un pensamiento que manifestó positivamente en las sabias leyes de Indias que declaran—¡fijos bien, musulmanes—el derecho igual de todos los ombres a la justicia, el derecho igual de los pueblos a la libertad. (Clamorosos aplausos).

Por eso ahora, yo aquí, dirigiéndome al representante de Su Alteza Imperial el Jalifa, yo tengo que recordarle que cuando los peregrinos musulmanes volvían de la Meca y se detuvieron en nuestro Alzazar de Sevilla, Franco, el Generalísimo de los Ejércitos españoles, dijo que "cuando floreciesen los rosales de la paz, para vosotros serían las flores mejores." Yo, en estos momentos, musulmanes, no tengo más que decirlos que esto dijo Franco, que vosotros sabéis, es honor, es valor, es poder, Franco, vencedor; Franco, que promete y cumple. (Todos los musulmanes, entusiasmados, puestos en pie, aplaudieron poseídos de gran emoción.)

Y ahora todos, levantemos nuestros brazos al cielo y con ellos nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidamos a Dios que con la misma generosidad con que bendice nuestra guerra, bendiga también nuestra revolución y así España será y para siempre un país fuerte, grande, libre y unido. Y por eso, a todos pido que renovando ahora en estos gritos un juramento que no quiebre ni la muerte, respondáis a mis voces: España, España, España, ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

(Todos los asistentes al acto, unos cincuenta mil, respondieron clamorosamente a los gritos lanzados por el señor Serrano Suñer, tributándole una clamorosa ovación que duró varios minutos, viéndose obligado a aludar el ministro brazo en alto a las aclamaciones que sucesivamente se fueron produciendo. El acto terminó a los acordes de los himnos Oramendi, Cara al Sol y del Himno Nacional, que fueron escuchados en rígida actitud de firmes, brazo en alto).

## Información Nacional y Extranjera

### España liberada

#### Visita al general Jordana el embajador de Italia

#### Cambio de telegramas entre el Führer y el Generalísimo

##### FUNERALES POR ONESIMO REDONDO Y LOS CAIDOS EN EL ALTO DEL LEON

Valladolid.—A las once de la mañana se han celebrado solemnes funerales por el alma del camarada Onesimo Redondo, caído en acto de servicio en el pueblo de Lobajos y por los Caídos en la toma y defensa del Alto del León.

Asistió el Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el camarada Oller, el director de la Guardia Civil, general Fernández Pérez, autoridades locales, una representación del Fascio Italiano y un numerosísimo público que llenaba la iglesia.

Asimismo acudieron al acto fuerzas de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y fuerzas del Regimiento de Infantería de San Quintín.

Terminada la Misa, el Obispo de Valladolid, rezó un responso ante el túmulo levantado en el centro del templo.

Finalizada la ceremonia religiosa, desfilaron ante las autoridades, las fuerzas que asistieron a las exequias, dándose por último el PRESENTE de ritual, por Onesimo Redondo y por los Caídos en el Alto del León, vitoreándose al Caudillo y a España.

Después marcharon al Cementerio para depositar flores en la tumba de Onesimo. El camarada Fernández Cuesta ante la tumba dijo: Los que te conocimos, llevamos tu recuerdo en nuestra alma. Los que no te conocieron, hoy te veneran y te respetan con cariño. Se colocaron también sendas coronas de flores en el lugar donde reposan los restos de los Caídos en el Alto del León. Colocadas las coronas, se entonaron el "Caro al Sol" y el antiguo himno de las JONS., por las Camisas Viejas de la Falange.

##### VISITA DE UN PRELADO AMERICANO

Salamanca.—Hoy a las 10 de la mañana ha llegado a esta ciudad en avión procedente de Lisboa, el Excmo. y Reverendísimo Obispo de Toledo (Estados Unidos), que viene a visitar España.

El viaje lo realiza en unión de dos familiares.

Fue recibido por el Gobernador, y demás autoridades y por el jesuita P. Manchilla, comisionado por el Ministerio del Interior, para que le acompañe en su viaje por España.

El Obispo de la diócesis, el Director del Colegio de los irlandeses y las autoridades que salieron a recibirle así como otras ilustres personalidades le acompañaron a la visita que realizó a la ciudad.

Causó admiración al ilustre visitante los numerosos y valiosos monumentos que encierra la capital salmantina.

Por el Alcalde de la ciudad, se le ofreció un selecto almuerzo al que asistió el general Millán Astray.

A las seis de la tarde marchó hacia Valladolid, donde visitará la capital de paso para Burgos.

Ha expresado su profunda gratitud por el recibimiento que le ha sido dispensado en Salamanca y

dice que será el mejor propagandista de las obras de arte que encierra.

##### FELICITACIONES AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.— Siguen recibiendo en el Ministerio del Interior, enorme número de telegramas de felicitación para el Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, por sus discursos de Africa.

##### VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos.— El Vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió la visita del Embajador de Italia, marqués de Viola de Campalto y la de la Delegada Nacional para frentes y hospitales, Calsida Ampuero.

##### LLAMAMIENTO A FILAS DE LOS COMPRENDIDOS EN EL CUARTO TRIMESTRE DE 1928

Burgos.— El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer publica entre otras disposiciones las siguientes:

Orden del Ministerio de Defensa llamando a filas a los individuos comprendidos en el cuarto trimestre del reemplazo de 1928, y como consecuencia de la necesidad de atender los servicios de las poblaciones liberadas que constantemente se van produciendo ante el avance rapidísimo de nuestro ejército.

Por ello dicha incorporación se sujetará a las normas siguientes:

La incorporación a filas del reemplazo correspondiente al cuarto trimestre de 1928 se efectuará durante los días 28 de julio y 3 de agosto, ambos inclusive.

Quedan exceptuados de tal incorporación:

- a) Los individuos que se encuentren prestando servicios en la milicia nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de primera o segunda línea y que están encuadrados en unidades.
- b) Los que sean padres de más de cuatro hijos.
- c) Los que trabajen como obreros en industrias, ferrocarriles o Empresas militarizadas. Estos quedarán movilizadas en los respectivos centros donde presten sus servicios. Igualmente quedan exceptuados de la incorporación los mineros.

Los individuos efectuarán su incorporación a las cajas de zonas correspondientes, disponiendo los jefes su inmediata incorporación al cuerpo.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal.

##### CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE EL FUHRER Y EL GENERALISIMO

Burgos.— El telegrama que el Führer, Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, ha enviado a Franco, en el II aniversario de la Cruzada nacional dice así:

"Con motivo del aniversario del glorioso alzamiento nacional transmito a V. E. en nombre propio y en el del pueblo alemán una cordial felicitación y el deseo de una rápida victoria".

##### HA MUERTO LA ESPOSA DE ARRARAS

Sevilla.—Ha consecuencia de una intervención quirúrgica ha fallecido la esposa del brillante escritor Joaquín Arraras, autor del libro titulado "Franco".

##### EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

Vitoria.—La sociedad de autores españoles, cedió desde el principio del movimiento la mitad de los derechos que le correspondía para la suscripción nacional.

El ministro ha dictado una orden agradeciendo este desprendimiento de los autores, pero disponiendo cesar tal cesión y en su cambio el Estado percibirá los derechos de obras que pertenezcan al dominio público o a autores extranjeros cuya representación ostente en forma debida e indudable la sociedad General de Autores españoles.

##### ACTO RELIGIOSO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Se ha celebrado una solemne procesión presidida por el jefe de la escuadra del Mediterráneo, almirante Moreno, por el Comandante general de Marina, por el delegado de Orden público y otras autoridades.

Fueron devueltas al antiguo relicario de la capilla de Santa Ana, que está en el Palacio de Almudaina, las veneradas reliquias del cuerpo de Santa Praxedes, que según la tradición, fueron traídas a Palma de Mallorca por el rey don Jaime III.

##### UN GALARDON MERICADO

Burgos.—La sociedad italiana de dematología, ha nombrado socio extranjero de la misma al Dr. Enrique Álvarez Sáinz de Aja.

##### INAUGURACION DE UN MUSEO DE GUERRA

Sevilla.—El día 25, festividad del Apostol de España, se inaugurará una exposición referente a los dos años de guerra en el pabellón real de la exposición iberoamericana.

Figuran documentos, armas y trofeos cogidos a los rojos.

También figuran ametralladoras rusas con cañón, cogidos recientemente a los rusos en el Frente Sur.

##### CONCIERTO MUSICAL

Santander.— Con gran éxito, el compositor Joaquín Rodrigo, dió su anunciado concierto sobre música de los siglos XVI y XVII.

Intervino la notable artista Josefina Rodas, con ilustraciones musicales de la época.

##### UNA CONFERENCIA DE ROMUALDO DE TOLEDO

Vitoria.—El jefe del servicio nacional de primera enseñanza, Romualdo de Toledo, ha marchado a Santander, para dar una conferencia en los cursos para extranjeros.

El tema de la misma será: "Educación Primaria. Características de las escuelas en el nuevo Estado español".

##### UN RASGO DE NUESTROS SOL-DADOS

Vitoria.—El ministro de Educación nacional, ha recibido un documento del siglo XVIII sobre correjimiento de Tortosa.

Este documento le ha sido entregado por el soldado Leopoldo Ceerño Cebrián de la 50 división. Tal hecho revela el alto nivel de cultura de nuestras tropas, que contrasta con el de destrucción y saqueos del terror artístico y cultura de los rojos.

### Extranjero

#### Lebrun preside el Consejo de ministros francés

#### Se hace pública la nota de las conversaciones entre Bonnet y lord Halifax

##### LA VUELTA A FRANCIA

Paris.—Hoy se ha corrido la 15ª etapa de la Vuelta a Francia con un recorrido de trescientos trece kilómetros.

Se ha caracterizado por el violento contraataque que los belgas han desatado contra los italianos. A pesar de ello el corredor italiano Bartali, logró colocarse en la clasificación de la llegada a la meta en el tercer lugar, después de alcanzar el gran Premio de la Montaña.

La clasificación de la etapa, ha sido la siguiente:

- 1.—Disseaux, belga.
- 2.—Lovie, belga.
- 3.—Bartali, italiano.

Bartali sigue en posesión del maillot amarillo, llevando 19 minutos sobre el segundo de la clasificación general.

##### REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—A las diez de la mañana, bajo la presidencia de M. Lebrun, se ha celebrado Consejo de Ministros en el Eliseo.

Según referencias oficiales M. Bonnet, ministro de Relaciones Exteriores, expuso el resultado de sus conversaciones con Lord Halifax, con motivo del reciente viaje de los soberanos ingleses a Paris.

M. Sarraut, ministro del Interior se felicitó y felicitó a sus colaboradores por la brillantez del viaje de los reyes de Inglaterra.

Sin embargo se sabe por fuente oficiosa que ni los problemas internacionales ni económicos fueron en la reunión solucionados, aplazándose hasta la reunión del próximo viernes.

##### TERRORISMO EN LA RETAGUARDIA MARXISTA

Paris.—Un personaje rojo huido recientemente de Barcelona, ha dicho que la represión continúa, implacablemente en aquella ciudad contra los sospechosos y los emboscados.

A Uribarri, huido también de la zona roja, le ha sucedido en la Jefatura de las Checas barcelonesas, un tal Garcés, perteneciente al partido Comunista, el que solamente en la ciudad tiene más de 4.000 agentes.

Posee para sus víctimas ocho cárceles y el barco "Uruguay". Es tan grande el terror que ha despertado con su actuación que nadie se atreve, ni aún las personas más desatadas de izquierda, para inquirir noticias de sus víctimas.

Las numerosas ejecuciones, las efectúa clandestinamente sin facilitar los nombres de las víctimas. Al lado de este servicio terrorífico, existen los tribunales de Urgencia en los que un Magistrado, un policía y un militar perteneciente al ejército del pueblo, juzgan, si juzgar puede llamarse el procedimiento que siguen, y ejecutan a las víctimas que comparecen.

También ha manifestado que con objeto de cortar las deserciones y las evasiones al campo nacional, las personas condenadas a los batallones de fortificación o disciplinarios, se les coloca en grupos de seis, haciendo responsables de las evasiones a to-

dos los que figuran en el grupo, lo que en caso de huida de alguno de ellos, son fusilados inmediatamente.

##### RELACIONES ANGLO-FRANCOSES HAN PUBLICADO UNA NOTA HACIENDO CONSTAR LA VOLUNTAD DE LOS DOS PAISES EN MANTENER LA PAZ

Paris.— Ha sido facilitada una nota dando cuenta de que con motivo de la visita a Paris de los reyes de Inglaterra, lord Halifax, ministro de la Corona inglesa, celebró amplias conversaciones con el presidente del Gobierno francés, monsieur Daladier, y el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet. Dicha nota añade que en las conversaciones han tenido lugar cambios de impresión sobre el conjunto de la situación política europea y de los problemas que afectan a ambos países.

Termina diciendo dicha nota que los ministros han constatado la voluntad que anima a los Gobiernos inglés y francés de mantener y fortalecer a toda costa la pacificación de Europa, propagando entre los demás Estados dichos sentimientos.

### Zona roja

Cartagena.—El locutor de la Fianza marxista, viene dedicando en estos últimos días sus emisiones a la España Nacional.

Ha cambiado de táctica. Ya no insulta. Será que presiente nuestra llegada a Cartagena. Nosotros lo veremos de presentarla la auguramos para muy pronto.

##### MEDIO EXPEDITIVO DE COBRAR LOS ALQUILERES

De "La Vanguardia" del 8: "Una comisión de vecinos de la calle de la Igualdad se dirige a otros para lamentarse de que el "Servei d'Administració de la Propietat Urbana de Barcelona" les haya cortado el agua para forzarles el pago de los alquileres atrasados.

No hay casero con menos entenas que esos Servicios Oficiales de la zona roja. Al pacto del hambre han venido a agregar el pacto de la sed. Ya dispusieron que el desgraciado que no pagase el alquiler cobraria los jornales. Ahora, además, les cortan el agua.

La justicia social roja es implacable...

##### NEGRIN Y LA GENERALIDAD

Barcelona.—Nicolau de Oliver, en unas manifestaciones hechas a los periodistas se duele de la poca coherencia que con el gobierno de Calvo Luña tiene el Comité Central de Negruin. Añadió que terminada la guerra la colaboración del gobierno catalán con el de Madrid no podía durar, ni un solo momento.

### Viva Franco